VY_32_INOVACE_278
Poměry mezi hlavními větami – procvičování (8. třída, pracovní list)
1. [bookmark: _GoBack]Dokonči každé souvětí jednou větou hlavní, která bude k první v poměru: (napiš čárky)
Slučovacím: 
Vrata se zavřela …………………………………………………………………………………………………
Stupňovacím:
Byla nejen účastnicí soutěže ………………………………………………………………………………
Odporovacím: 
Ráda bych si odpočinula ………………………………………………………………………………………
Vylučovacím:
Buď se budeš učit ………………………………………………………………………………………………..
Příčinném:
Nebudu s tím mít problémy ………………………………………………………………………………….
Důsledkovém:
Zajímám se o hudbu ……………………………………………………………………………………………..
2. Dokonči souvětí, které začíná „Mrzí mě to….“ tak, aby vzniklo souvětí o dvou souřadně spojených větách v poměru: (nezapomeň na čárky)
Slučovacím:     Mrzí mě to ………………………………………………………………………………………..
Stupňovacím:  Mrzí mě to ………………………………………………………………………………………..
Odporovacím: Mrzí mě to ………………………………………………………………………………………..
Příčinném:        Mrzí mě to …………………………………………………………………………………………..
Důsledkovém:  Mrzí mě to ………………………………………………………………………………………….
3. Souřadné spojení příčinné změň v důsledkové a naopak (poměry označ):
Rychle se vrátila, zvonil jí totiž telefon.
Necítím se nejlépe, půjdu proto domů.
Nerozumím tomu, budu tedy chodit na doučování.
Zítra nepracuju, vždyť jsou Vánoce.
